

LIFE | 生活

外滩画报



2011日内瓦车展:史上最多的全球首发

专访三位简食主义美食家

“简食拯救了我们的世界”



海口 鸿洲埃德瑞皇家园林酒店

海上紫禁城

文、图/ 吟哈葫芦 编辑/ 何育锋

这座海口南渡江畔的复古宫殿，似乎有意要和椰风碧浪的传统海滨度假概念决裂，
让住客在“海上紫禁城”里感受到了摩登新意。



如 果浪漫意味着创造一种极致的虚拟意境，让人瞬间抽离现实达到彼岸，一座精致的酒店可以是很好的捷径。

从海口美兰机场出来，很多人会发现市区方向左侧的丛林间掩映着一片磅礴的宫阙，与周遭湿热的海岛空气形成强烈反差。这也并不奇怪，海口鸿洲埃德瑞皇家园林酒店确实把自己营造得很像北京紫禁城，不仅布局上采用了明清皇家宫阙的轴线设计，而且强调大四合院式的院落布局，就连中和殿、保和殿、角楼和御花园也各归其位，在这座“海上紫禁城”里找到了摩登新意。

酒店大堂的设计风格脱胎于故宫中和殿，12根十多米高的盘龙金柱构成复古大气的视觉网，使人入门之后的空间像一道巨型屏风，而大堂背后的中式庭院则透过金柱之间的格栅若隐若现，诠释着另一种境界的曲径通幽。第一感的恢弘，很快就被两侧墙面上的细节巧妙勾引过去，运用高帧投影技术，宫墙上以一轮明月的姿态呈现了一幅小巧玲珑的明清工笔花鸟画。只要细心，就能洞察到复古与时尚的混搭，比如南北两侧的镂空花窗之间镶嵌着时尚版的山水画水墨长卷，北欧风格浓重的桃花灯和殿顶繁缛的水晶灯点亮了新版故宫的繁华。

待到夕阳西下，趁着酒店景观灯点亮的同时游走四方，绝对是件空灵惬意的

事情。景观水道内宫灯造型的景观灯如点点星辰，庭院步道则由两排老式花岗岩门墩撑起。酒店庭院中心处的临风阁是最值得停驻的地方：三层四方的庑殿风格使得临风阁更像是故宫里的保和殿，这里是酒店的制高点，而且因为酒店整体布局为“回”形，360度环绕景观使这里当仁不让地成为酒店里凭栏望月的绝佳处，视线里少不了抄手游廊、酷似故宫角楼的幽空竹林，以及重叠的殿宇。你若累了，最好的方式是躲进阁楼里的沙发，品味由珠帘勾勒的京剧脸谱；如果还闲不住，不妨溜达到酒店外的人工湖畔，隔着宫墙打量一下如梦似幻的海上紫禁城，人工湖的水域此时兼职扮演了护城河的角色。

房间内也有风月。房间倚着游廊并排分布，朱漆木门大到可以直接抱进一张KING SIZE大床，两侧不见石墩，倒是摆上了黑色柱箱，箱上打着汉代黑红双色漆碗。设计师似乎有意突出“谦受益，满招损”的千古格言，漆碗口沿处特地制造了破损效果。房型分颐和府、静憩轩、慈宁榭、谐趣园等风格，不少名称沿用了紫禁城里的老堂号，而在房间内部的空间切割和重构方面，“复古+时尚”的气质贯穿始终。颐和府内配备了独立庭院和室外浴区，“屋中花园”的设置保证了宾客即使在沐浴时也能享尽春花秋月；静憩轩将起居区、就寝区、私厨、梳妆区、观景台设计成相互

独立又相互关联的整体。值得一提的是，很多房间入口处的大理石面上，还非常细心地装饰了“梅花香自苦寒来”的梅花造型；而即使是最基础的房间也都配备了景观阳台，桌上捧一杯香茗，就能对着庭院里的海上紫禁城发上半日呆。只有当清丽滋润的海风拂面时，你才恍然知道，自己其实身在海南岛。

Design highlights

“云起，如意”：酒店客房区的游廊中庭之间点缀了曲径通幽的羊肠小径，小径运用了中国书法中的行草技艺，书写的是超大型的“云起”、“如意”。粤菜公馆中餐厅：设计中采用了红底弧形墙面的起伏延伸，中国传统水墨画的印迹浮现其中，背景墙上的金属玻璃壁画跃动整个空间。

Must try

临风阁的水榭：或许是酒店主人偏爱水榭，你可以随主人之好，在临风阁柔软的沙发和中式高贵的环境里呷上一口水榭，水榭分薄荷、草莓、橙子、苹果等多种水果口味。

明清宫廷婚礼：酒店承办以“孝”、“义”为主调的明清宫廷风格婚礼，宫廷服装、宫灯、铜锣唢呐一应俱全，传统的拜堂礼仪，连上菜流程也得由宫女提引宫灯作为开场。

海口鸿洲埃德瑞皇家园林酒店

地址：海南官海口市椰城大道西段，距美兰机场2公里
电话：0898-65818888
网址：www.eadrjhaikou.com
房价：池畔房参考价每晚2200元，豪华套房每晚4000元

1. 按照故宫保和殿风格修建的临风阁
2. 临风阁内部陈设中西合璧，珠帘组成的投影是最大亮点
3. 有了盘龙金柱的衬托，酒店大堂显得尤其金碧辉煌
4. 房间内部风格清新淡雅
5. 从景观上看，酒店外围的人工湖还承担着护城河的角色
6. 每个房间都包含景观阳台，不必出门就能享受“内宫”风月

